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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های تئاتر، سینما و تلویزیون

 نمایش»پنج ثانیه برف« 

تا آخر این هفته تمدید شد

روابط‌عمومی نمایش»پنج ثانیه برف« به کارگردانی  

مرتضی میرمنتظمی اعلام کرده است که اجرای این 

نمایش تا 14 آبان تمدید شده است. علاوه‌براین، این نمایش 

در روز‌های پایانی در دو سانس اجرا خواهد شد. رویا تیموریان، 

فرشته صدرعرفایی، آزاده صمدی، سپیده صباغ، سارا لاهوت 

و عباس جمالی در این نمایش به ایفای نقش می‌پردازند. 

 کریمی، شکیبایی و پرستویی 

در دهه 70

این روز‌ها یکی از عکس‌هایی که در فضای مجازی  

مورد توجه قرار گرفته عکسی است مربوط به فیلم 

روانی)1376( به کارگردانی داریوش فرهنگ و با بازی نیکی 

کریمی، خسرو شکیبایی و پرویز پرستویی. در عکس مهرداد 

فخیمی)نشسته، سمت راست( داریوش فرهنگ)نشسته، وسط( 

و حسین زندباف )نشسته، سمت چپ( هم حضور دارند. 

مهدی سلوکی و امیر حسین آرمان 

در سریال نوروزی

فیلمبرداری سریال »مرز خوشبختی« با حضور  

مهدی سلوکی و امیرحسین آرمان در شهرستان 

محلات شروع شد. »مرز خوشبختی« در 15 قسمت ویژه 

ایام نوروز 96 در شبکه دو سیما تولید خواهد شد. پوریا 

پورسرخ، شهرزاد کمالزاده، جمشید جهانزاده و... از دیگر 

بازیگران این سریال هستند. 

 مستند اسکویی 

یک جایزه دیگر هم برد

»رویاهای دم صبح« ساخته مهرداد اسکویی جایزه  

جشنواره لیبرته بلژیک را به فهرست جوایز قبلی خود 

اضافه کرد. این مستند اسکویی حضور بسیار درخشانی در 

جشنواره‌های سینمای مستند داشته است و حالا جایزه 

»اسمارت‌بی« جشنواره بلژیکی را به دست آورده است. این 

جشنواره از 29 مهر تا 8 آبان در بروکسل بلژیک برگزار شد. 

فصل تازه اکران سریال‌های تلویزیونی از راه می‌رسد

دنیای پرهیاهو

گروه تماشا: اگر اهل سریال‌های تلویزیونی 
باشید، اکنون در حال سپری کردن 
روزهای خوبی خواهید بود. شبکه‌های 
مختلف تلویزیونی در دنیا با فرا رسیدن 
فصل پاییز و پیش از پایان سال 2016 
میلادی بخش مهمی از پروژه‌های خود 
را وارد فاز تازه‌ای کرده‌اند. فازی که تا 
پس از ورود به سال 2017 میلادی و 
زمستان امسال نیز ادامه خواهد یافت و 
به این ترتیب علاقه‌مندان به سریال‌های 
تلویزیونی به هیچ وجه کمبود اکران 
سریال‌های گوناگون و رنگارنگ در ژانرهای متفاوت 

را حس نخواهند کرد.
 این مساله زمانی بعد دیگری به خود می‌گیرد 
که بدانیم شبکه‌های قدرتمند و معروف پخش 
سریال‌های تلویزیونی از اواخر سپتامبر 2016، 
سریال‌های مهم و پرطرفدار خود را نیز چگونه شروع 
کرده‌اند. اما این مطلب قصد دارد شما را با بخشی 
از پروژه‌هایی که نهایتا تا 80 روز آینده اکران آنها 
آغاز خواهد شد، آشنا کند. پروژه‌هایی که می‌توانند 
درصد مخاطبان سریال‌های تلویزیونی را که هر روز 
در حال افزایش است بالاتر ببرند و فصل مهمی برای 

علاقه‌مندان به این دنیای پرهیاهو به وجود آورند. 
البته توضیح این موضوع ضروری است که آغاز 
این سریال‌ها در شرایطی است که بخش مهمی از 
پروژه‌های سال 2016 اکنون با پخش اپیزودهای 
خود به پایان فصل رسیده است. در این میان پایان 
فصل سوم سریال »سقوط )The Fall(« که شبکه 
بی‌بی سی2 آن را پخش می‌کند و دیروز اپیزود آخر 
آن نیز  پخش شد و سریال پرهیاهو و مورد توجه واقع 
 )Crisis in Six Scenes( »نشده »بحران در 6 صحنه

آقای وودی آلن اتفاقات مهم فصل تازه اکران بود.
 از سوی دیگر آغاز اکران سریال پرسر و صدا و 
 »)The Walking Dead( محبوب »مردگان متحرک
از شبکه ای. ام. سی و شروع با شکوه، عجیب و 
غریب، پرخشونت و البته تراژدی‌گونه آن و سریال 
پررمز و راز »دنیای غرب« )Westworld( فضای 
سریال‌های تلویزیونی را به ملغمه‌ای از موضوعات 

بی‌نظیر و بزرگ وارد کرده است. 
با همه این اوصاف نمی‌توان نگاهی به آینده نداشت 
و از سریال‌هایی که طی سه ماه آینده پخش فصول 

جدید آنها آغاز می‌شود، غافل شد. 

)The Affair( امور
»امور«، یکی از پروژه‌های مهم شبکه شوتایم است. 

سریالی که پس از پخش اولین فصل خود توانست 
جایزه بهترین سریال تلویزیونی »گلدن گلوب« را به 
دست آورد و پس از آنکه در فصل دوم مخاطبان را 
به شکل عجیبی سورپرایز کرد، 21 روز دیگر اپیزود 
اول فصل سوم خویش را آغاز می‌کند. داستان 
»امور« از آن جهت خاص و ویژه است که ماجرا از زبان 
شخصیت‌های مختلفی روایت و به تصویر کشیده 

می‌شود. 

)Vikings( وایکینگ‌ها
»رگنار لاثبروک و دوستان« که از آپریل امسال 
علاقه‌مندان سریال »وایکینگ‌ها« را رها کرده 
بودند، 31 روز دیگر با نیمه دوم فصل چهارم باز 
می‌گردند. شبکه »هیستوری« اعلام کرد که در این 
فصل »وایکینگ‌ها« سنت‌شکنی بزرگی کرده و 
سریالی که در فصول گذشته در 10 اپیزود پخش 

می‌شد را به 20 اپیزود رسانده است. 

)Sense8( حس هشتم
»حس هشتم«، سریال مهم دیگری است که 55 روز 
دیگر و به صورت یکجا از سوی شبکه »نت فلیکس« 
پخش خواهد شد. داستان هشت غریبه‌ای است 
که به‌طور ناگهانی از لحاظ احساسی و ذهنی به 
یکدیگر متصل می‌شوند و می‌توانند یکدیگر را 
ببینند، بشنوند و احساس کنند؛ گویی که پیش 

هم هستند.
 این سریال که حاصل خلاقیت واچوفسکی‌ها 
است، فصل دوم خود را در حالی اکران خواهد کرد 
که حاشیه‌های فراوان حول تولید فصل دوم این 
سریال آن اندازه فراوان بوده که شرایط اکران آن را 

با مشکلاتی نیز روبه‌رو کرده بود. 

)Sherlock( شرلوک
بالاخره انتظار عاشقان »شرلوک هلمز« 64 روز دیگر 
و دقیقا در اولین روز سال نو میلادی )اول ژانویه 
2017( به پایان خواهد رسید و سریال »شرلوک« 
فصل چهارم خود را آغاز خواهد کرد. سریالی که 
بین فصل سوم و چهارم آن سه سال فاصله افتاد و 
اکران اپیزود ویژه آن نیز تشنگی مخاطبان را بیش‌از 

پیش کرد. 
شرلوک هلمز، در عصر جدید و وفادار به مدل قدیمی 
آن و با حضور بازیگران چهره سینما همچون بندیکت 
کامبربچ و مارتین فریمن و سیر داستانی جذاب و 
پرهیجان می‌تواند مخاطب را حتی پس از سه سال 

نیز پرهیجان نگاه دارد. 

 گرامیداشت  شکسپیر 
و یاد کیارستمی و وایدا در کلکته

جشنواره فیلم کلکته همزمان با گرامیداشت 
چهارصدمین سال درگذشت ویلیام شکسپیر، با 
نمایش فیلم‌هایی از عباس کیارستمی و آندره وایدا، 
از این دو بزرگ سینمای جهان نیز یاد می‌کند. در 
این دوره جشنواره شماری از مهم‌ترین اقتباس‌های 
سینمایی از آثار شکسپیر به مناسبت چهارصدمین 
سال درگذشت او به نمایش در خواهد آمد. از جمله 
این فیلم‌ها اقتباس اورسون ولز در سال ۱۹۵۱ از 
»اوتلو« با بازی خود ولز در نقش اصلی و برنده جایزه 

نخل طلای جشنواره فیلم کن در سال ۱۹۵۲ خواهد 
بود. » مکبث« رومن پولانسکی و »هملت« گریگوری 
کوزینتسف از دیگر فیلم‌های این بخش خواهد بود. 
علاوه‌بر این قرار است با پخش دو فیلم» باد ما را خواهد 
برد«) 1999( از آثار عباس کیارستمی و»خاکسترها 
و الماس‌ها«) 1958( از آثار اولیه آندره وایدا یاد این 
دو استاد تازه درگذشته سینما گرامی داشته شود. 
این جشنواره از 11 تا 18 نوامبر) 21 تا 28 آبان( در 

شهر کلکته هندوستان برگزار خواهد شد. 

 بزرگداشت

در مراسم رونمایی از 3 فیلم تقوایی از سوی فرهادی عنوان شد

تقوایی شبیه هیچ‌کس نیست

شامگاه روز شنبه مراسم رونمایی از سه 
فیلم» تمرین آخر«، » تعزیه« و » کشتی 
یونانی« از ساخته‌های ناصر تقوایی در 
موزه سینما برگزار شد. اکران این سه فیلم 
از دیروز در گروه سینماهای هنر و تجربه 
آغاز شده است. از همین‌رو شامگاه شنبه 
تقوایی در مراسم رونمایی از این سه فیلم 
حاضر شد. او وقتی در این مراسم پای 
تریبون قرار گرفت، گفت: » این نظر لطف 
در این مملکت به هر کسی است که کار 
خوب انجام می‌دهد. در زندگی همه‌چیز 
امکان‌پذیر است و این باعث می‌شود هنر در تمام عالم، 

زبان تازه پیدا کند و هیچ‌گاه کهنه نشود.«
 تقوایی افزود: » یادم می‌آید اوایل انقلاب که شلوغ 
شده بود خیلی از فیلم‌ها و دفاتر تهیه‌کنندگان به شکل 
نیمه‌کاره در ارشاد باقی‌مانده بود و شنیدم عده‌ای جمع 
شدند که آنها را بسوزانند. فیلم‌های من هم در میان آن 
آثار بود و وقتی زنگ زدند که بروم آنها را ببینم، متوجه 
شدم بیشتر آثاری که می‌خواهند بسوزانند فیلم‌های 
هنرمندانه و روشنفکرانه ماست اما آنها چون آشنا نبودند 

به نظرشان رسیده بود که این‌ها 
سوختنی است.«

 تقوایی با بیان اینکه با تلاش 
زیاد فیلم‌هایش را از سوختن 
نجات داده است، گفت: 
»یک دورانی خطر، سینمای 
ما را تهدید کرده است اما کلا 
نمی‌دانم چرا وقتی خطری 
جامعه ما را تهدید می‌کند به 
عقب برمی‌گردیم مثل عده‌ای 
که بارها و بارها خواستند 
کلنگ بردارند و تخت جمشید 

را خراب کنند چون فکر می‌کردند این‌طوری یک دوران 
سلطنتی طولانی در ایران را نابود کرده و کشور را از آن 
نجات می‌دهند.« او در بخش دیگری از حرف‌هایش 
گفت: » حتی اگر کار یک فیلمساز را دوست نداشته 
باشیم؛ وقتی دیدیم اثری با تهدید مواجه می‌شود باید 
مثل کار خودمان از آن دفاع کنیم چون به هر حال 
آن کار هم در جای خود دیده می‌شود و هیچ‌کس 
حق ندارد به جای کس دیگری تصمیم بگیرد.«  در 
این مراسم ویدئو‌هایی از چند هنرمند نیز پخش شد 
که در آن از تقوایی و سینمایش گفته بودند. از جمله 
این هنرمندان اصغر فرهادی بود. او در پیام ویدئویی 

خود که از اسپانیا، محل ساخت فیلم جدیدش ارسال 
کرده بود، خطاب به تقوایی گفت: »صحبت کردن از 
شما ساده است چون کافی است اسم فیلم‌هایی که 
ساخته‌اید را بیاوریم تا هر کسی بداند شما در چه 
جایگاهی از سینما و فرهنگ کشورمان قرار دارید و 
سخت است چون شخصیت ویژه‌ای دارید و شبیه 
هیچ‌کس نیستید. در میان فیلمسازانی که امروز 
کار می‌کنند نسبت به آن‌هایی که دهه‌های قبل 
کار می‌کردند کمتر کسی را داریم که علاوه‌بر توان 
فیلمسازی، در رشته‌های دیگر هم صاحب دانش 
باشد و آقای تقوایی یکی از همین معدود کسانی است 
که چنین ویژگی‌ای دارد.«  فرهادی در انتها افزود: » 
آرزو می‌کنم آقای تقوایی علی‌رغم مشکلاتی که دارند 
فضایی برایشان فراهم شود تا خبر شروع کار جدیدشان 
را بشنویم و فکر می‌کنم شگفت‌انگیزتر از این، خبری 
برای اهالی سینما و هنر نباشد که کسانی مثل ناصر 
تقوایی یا بهرام بیضایی فیلم می‌سازند؛ فیلمسازانی که 
بر ما و نسل بعدی فیلمسازان ما حق دارند چون اگر 

نبودند شاید شغل ما فیلمسازی نبود.«
 یکی دیگر از بخش‌های این مراسم اهدای فیلمنامه 
»ناخدا خورشید« یکی از 
مهم‌ترین آثار تقوایی به خود او 
بود. خود تقوایی هم نسخه‌ای 
از این فیلمنامه را در اختیار 
نداشته است اما هارون یشایایی 
که تهیه‌کننده این فیلم است و 
بخش زیادی از فیلمنامه را در 
اختیار داشته مدتی قبل آن را به 
موزه سینما اهدا کرده است. در 
این مراسم این فیلمنامه از سوی 
محمد حیدری مدیرعامل موزه 
سینما در اختیار ناصر تقوایی 
قرار گرفت. در یکی دیگراز کلیپ‌های ویدئویی که 
در این مراسم پخش شد هنرمندانی همچون رخشان 
بنی‌اعتماد، پرویز پرستویی، حمید فرخ‌نژاد، جعفر 
پناهی، حامد بهداد، مهتاب کرامتی، هومن بهمنش، 
افشین هاشمی، نرگس آبیار، جهانگیر کوثری، باران 
کوثری، علی سرابی و... از ناصر تقوایی خواستند تا 
هرچه سریع‌تر فیلم جدیدی بسازد. این مراسم با پخش 
سه مستند تمرین آخر)49 دقیقه(، تعزیه) 15 دقیقه( 
و فیلم کوتاه کشتی یونانی)22 دقیقه. اپیزود تقوایی 
در فیلم قصه‌های جزیره( که برنامه به مناسبت رونمایی 

آنها برپا شده بود پایان یافت. 

فرهادی: صحبت کردن از شما ساده 

است چون کافی است اسم فیلم‌هایی که 

ساخته‌اید را بیاوریم تا هر کسی بداند 

شما در چه جایگاهی از سینما و فرهنگ 

کشورمان قرار دارید و سخت است 

چون شخصیت ویژه‌ای دارید و شبیه 

هیچ‌کس نیستید

 ناصر تقوایی در مراسم رونمایی از فیلم‌هایش در گروه هنر و تجربه

 پوستر سریال امور

 پوستر سریال وایکینگ‌ها

 پوستر سریال شرلوک

 پوستر سریال حس هشتم

ال
ری
س  

   

ش
زار
گ    

 

 هاردی در نقش آل‌کاپون
تام هاردی، بازیگر بریتانیایی فیلم‌هایی چون »مد مکس: جاده خشم« 
و »بازگشته از گور« نقش مشهورترین تبهکار تاریخ آمریکا را بازی خواهد 
کرد. به گزارش »خبرآنلاین«، هاردی که سال گذشته در فیلم »افسانه« 
همزمان نقش دو برادر دو قلوی خلافکار را در یک فیلم به خوبی بازی 
کرده بود، این بار در فیلمی به کارگردانی جاش ترانک، نقش آل کاپون 
بزرگ‌ترین تبهکار آمریکا را بازی می‌کند. در این فیلم که »فونزو«‌ نام دارد 
جاش ترانک علاوه‌بر کارگردانی نوشتن فیلمنامه را نیز خود برعهده دارد. 
ترانک فیلم‌هایی چون »تاریخچه«‌ و »چهار شگفت‌انگیز« را نوشته است. 
داستان این فیلم بر زندگی کاپون در ۴۷ سالگی تمرکز دارد و وضعیت 
او را پس از ۱۰ سال حبس در زندان به تصویر می‌کشد، در حالی که 
از بیماری زوال عقل رنج می‌برد و گذشته پر از خشونت و جنایاتش بر 
زندگی‌اش سایه افکنده است. این پروژه سینمایی که هفته آینده در 
جریان کنفرانس و بازار فیلم‌های آمریکایی به خریداران معرفی خواهد 
شد، هم‌اکنون در مراحل پیش‌تولید قرار دارد.  تام هاردی هم‌اکنون 
مشغول بازی در فیلم سینمایی »دانکرک« به کارگردانی کریستوفر نولان 
است. در این فیلم نولان یکی از مشهورترین رویدادهای جنگ‌جهانی 
دوم را به تصویر می‌کشد. دیگر پروژه هاردی، مینی‌سریال هشت 
قسمتی »تابو« است که ریدلی اسکات به‌عنوان تهیه‌کننده در آن حضور 

دارد  و در سال 2017 پخش خواهد شد. 

 چهره‌ها

 جشنواره‌ها

سفرهای ابد و یک روز کلید خورد
گروه تماشا: فیلم ابد و یک روز به کارگردانی سعید روستایی از یک سو 
برنده 9 سیمرغ بلورین از جشنواره فجر شد و از سوی دیگر دراکران 
عمومی با وجود فضای تلخش بیش از 11 میلیارد تومان فروش داشت 
 و از جمله فیلم‌های موفق به لحاظ ارتباط با مخاطب بوده است.
 با وجود این  چهره‌های فرهنگی محافظه‌کار، فیلم را به دلیل تصویر 
بی‌پرده‌اش از فقر و اعتیاد مورد انتقاد قرار دادند و پیشاپیش اعلام 
کردند که این میزان از سیاه نمایی ممکن است برای دلِ جشنواره‌های 
خارجی اتفاق افتاده باشد. از جمله مسعود فراستی گفت:» فیلم لقمه 
چرب و نرمی است برای جشنواره‌های فرنگی با آن فقرزدگی و تباهی 
محتومش. اگر فیلمساز ذره‌ای غیرت ملی و دلسوزی‌ برای این خانه دارد 
و اهالی‌اش، نمی‌بایستی فیلم را به جشنواره‌های خارجی بفرستد که 
جز خانه‌فروشی و فقرفروشی نیست.« از سوی دیگر عزت‌الله ضرغامی 
رئیس سابق رسانه ملی با وجودی که حسابی از فیلم خوشش آمده 
بود در اظهارنظر اینستاگرامی‌اش نگران دیده شدن این فیلم از سوی 
خارجی‌ها بود. او در اینستاگرامش نوشت:»از نظر من، مخاطبان فیلم 
اهمیت دارند، »ابد و یک‌روز« یک فیلم کاملا درون‌خانوادگی است که 
حداقل می‌تواند برای نخبگان، مدیران و دلسوزان جامعه هشداردهنده 
باشد.« او افزوده بود:»در صورتی که این فیلم، به‌عنوان فیلم برگزیده به 
جشنواره‌های خارجی ارسال و از آن طریق چهره‌ای زشت و تحقیر‌شده از 
جامعه امروز ایران تصویر شود، اقدامی ضد ملی تلقی خواهد شد و شبهه 
سفارشی بودن آن از فراسوی آب‌ها را تقویت می‌کند. « این اظهارنظر‌ها در 
کنار عدم حضور» ابد و یک روز« این شائبه را ایجاد کرده بود که این فیلم 
به شکل غیر رسمی و بی‌سر و صدا از حضور در جشنواره‌های خارجی 
منع شده است. اما حالا اعلام شده است که این فیلم در بخش رقابت 
بین‌المللی فیلم‌های بلند در جشنواره فیلم ژنو حضور خواهد داشت. 
بیست‌ودومین جشنواره بین‌المللی فیلم ژنو از ۴ تا ۱۲ نوامبر )۱۴ تا ۲۲ 
آبان( در کشور سوئیس برگزار می‌شود. همچنین دیروز اعلام شد که این 
فیلم در اولین حضور خارجی خود در ششمین دوره جشنواره فیلم‌های 
ایرانی در استرالیا موفق به دریافت جایزه نت پک )ارتقای شبکه سینمای 
آسیا( این فستیوال شده است. جشنواره فیلم‌های ایرانی استرالیا از 20 
اکتبر تا 20 نوامبر ) از 29 مهر تا 30 آبان ( در 6 شهر: بریزبن، ملبورن، 

آدلاید، پرت، سیدنی و کانبرا برگزار می‌شود. 

 تام هاردی

 نمایی از فیلم »ابد و یک روز«


